

Magyar történelmi és kulturális kincsek nyomában, Szlovéniában és Horvátországban

HAT-20-01-0695

Előkészítő óra:

Az előkészítő órán diákjaink megismerték a meglátogatott tájegységek történelmi múltját, és a régió etnikai sajátosságait, a magyarságának múltját és jelenét. Trianonról emlékeztünk meg, vizsgálva a békeszerződés földrajzi aspektusait, a határok által teremtett gazdasági, társadalmi viszonyokat. A tanulók nagy izgalommal nézték a kivetített képeket a meglátogatandó tájakról.

Kirándulás:

Első nap: 2022. április 26-án, fél 9-kor indultunk el. Első állomásunk Lendva városa volt. Először a várat néztük meg. Itt egy tájékoztató rövidfilmet néztünk meg a vár történetéről. A vár falai közt történelmi és képzőművészeti kiállításokat is láthattunk. A városra és a környező szőlőhegyekre is csodás kilátás nyílt innen. A várból lesétálva a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézetet kerestük fel, ahol egy Szlovéniában élő magyar tanár mesélt a magyarság érzéséről. Ezt követően egy kis fagyizás után a szőlőhegyet is megcsodáltuk.

Innen a történelmi örvidék középkori emlékeinek egyik kiemelkedő településére Bántornyára látogattunk el. A Bánffy-családhoz fűződő Árpád-kori templom román és gótikus stílusjegyeket egyaránt felfedezhettünk, falain Aquila János gyönyörű freskóit láthattuk, köztük a Szent László legendát is.

A következő megállónk Európa legnagyobb orchideafarmja volt Dobronokon. Mindenkit elvarázsolt a szép környezet, a trópusi kert színpompás látványa. Sokakat elkapott a vásárlási láz is a közelgő anyák napja miatt. Ezt követően a bakonaki tó melletti energiaerdőbe mentünk, ahol energiával telítődünk a fárasztó nap után. A feltöltődés után elindultunk a szállásunk felé, Hodosra.

A környezet hangulatos volt, a szobák berendezése kényelmes. A gyors berendezkedés után már várt is bennünket a finom vacsora. A kiszolgálás jó volt.

Második nap: A bőséges reggeli után a Hármashatárhoz indultunk. A borús idő kissé beárnyékolta a kedvünket. Hamarosan eleredt az eső, így a délelőtti túra sajnos megghiúsult.

Az eső ellenére Felsőlendván (Grad) megtekintettük Szlovénia legnagyobb kiterjedésű várát, amelynek elődjét még a 13. századi kereszties háborúk idején, a templomosok építették. Később az Amadék, a Széchenyiek, a Nádasdyak, a Szapáryak, végül Trianonig a Széchenyiek birtokolták.

Majd a Muravidék legnagyobb településén, Murszombaton meglátogattuk azt a várkastélyt, amely a késő középkorban a Széchy család birtokát képezte és kiemelt szerepe volt a nyugati határvidék védelmében. A Széchy dinasztia kihalásával a vár a Szapáryak birtoka lett, ők végezték a barokk átalakításokat rajta. Ma a Muravidéki Múzeum működik benne.

Battyánfalvára mentünk ahol megnéztük a barokk stílusú Batthyány-kastélyt, s mindenki örömeire elidőztünk az állatsimogatónál. A szállásra visszatérve volt egy kis szabadidőnk beszélgetni, aztán összepakoltunk, elfogyasztottuk a finom, kétfogásos vacsorát majd lepihentünk.

Harmadik nap: A harmadik napon korán keltünk, mert indultunk Horvátország felé. Először a fővárost, Zágrábot kerestük fel. A sétáló utcán megnéztük a várost ábrázoló hatalmas makettet, majd végigjártuk a belváros főbb helyszíneit, majd egy kis szabadidő után elindultunk a tengerpart irányába.

A következő megálló Tersato volt, itt felkerestük a Mária búcsújáró templom kápolnáját mely magyar hadihajók emlékét őrzi (a Szent István, Viribus, Unitis, stb.). Majd ellátogattunk a várba is melynek története a XIII. századba nyúlik vissza. Mivel egy magas dombon áll, stratégiaailag fontos szerepet töltött be az idők folyamán, s falai közül ma is csodálatos kilátás nyílt a tengerre.

A nap végén fáradtan, de élményekkel gazdagon, érkeztünk meg Dramaljba új szálláshelyünkre, a Hotel Riviérába. Szállásunk a tengerparttól pár száz méterre volt, hangulatos környezetben. Miután megvacsoráztunk, az egész csapat felkerekedett, hogy együtt felfedezzük a környéket. Kellemes esti sétánk egy játszótéren ért véget, ahol jókedvűen hintáztunk, beszélgettünk, majd visszatértünk a szálláshelyre. Ahol szép, tiszta, klimatizált szobákban térhettünk nyugovóra.

Negyedik nap: A bőséges reggeli után Fiume városába indultunk. Itt megismerkedtünk Fiume történelmi belvárosával, a korzón található Óratoronnyal, a kikötővel és annak magyar felirataival. A magyar időben épült a piac, a Baross emléktábla, a színház, és egyéb fontos épületeket is felkerestünk.

Ezt követően Omisalj kikötőjéből egy fakultatív hajókirándulásra indultunk. Csodaszép idő volt, a tenger is csendesen hullámozott csak. A hajózás után megtekintettük a település csodálatos sikátoros utcáskáit is.

Opatija minden villájához gazdag, sokszor nemesi származású magyar családok története fűződik, itt sétáltunk a tengerparton a híres, sziklába vájt sétányon és felkerestük a Hotel Palace Bellevue-t, amely Markusovszky Lajos 1848-49-es tábori főorvos utolsó lakhelye volt.

Élményekkel telve, tértünk vissza a szállásra. Miután elfogyasztottuk a finom vacsorát, búcsúbulit rendeztünk az étterem teraszán.

Ötödik nap: Az utolsó reggeli elfogyasztása utána ellenőriztük a szobáinkat, bepakoltunk a buszba és Varasd felé vettük az irányt, mely mintegy 200 évig Horvátország fővárosa volt. Városnézésünk során felkerestük az Erdődyek várkastélyát és tettünk egy sétát Európa talán legszebb barokk belvárosában is.

Utunk utolsó állomása Csáktornya volt, a Zrínyiek sásfészke. Tettünk egy sétát a csáktornyai várnál. Elsétáltunk a Szent Jeromos szlavóniai származású szentünk szobrához, a Zrínyi fához, Zrínyi teljes alakos szobrához, a honvédő háború áldozatainak emlékművéhez és a turul madaras központi emlékoszlophoz, majd elindultunk hazafelé.

Bő két óra buszozás után épségben hazaértünk az iskolához, ahol a szülők már vártak bennünket. Megtapsoltuk a sofőrt és az idegenvezetőt, így köszöntük meg ezt a felejthetetlen öt napot.

Értékelő óra:

Egy tanítási óra keretében értékeltük a kirándulást és a hozzá tartozó programokat. Felelevenítettük a szép emlékeket, levetítettük a képekből összeállított kisfilmet, és meghalhattuk a tanulók élménybeszámolóit.

Nemzeti összetartozás napja:

2022.06.03.-án a Nemzeti Összetartozás Napi programunk egy faültetéssel kezdődött az iskolánk udvarán helyeztük el saját "Trianon fánkat" melyet a Határtalanul! programmal utazó csoportok egy-egy nemzeti színű szalaggal fel is díszítettek. Ezt követően megemlékeztünk a trianoni békeszerződés magyarságra gyakorolt hatásairól, majd a gyerekek által készített, határon túli költők, írók tablóit helyeztük el. Ez után közös népdalénekléssel és körtáncsal folytatódott a megemlékezés. A program zárásaként pedig tornatermünkben az utazó gyerekekből kirajzoltuk régi hazánk formáját. A gyerekek ezt a programot in nagyon szerették és jól érezték magukat együtt.

Magyarság Háza „rendhagyó történelemóra”:

A különleges programra 2022.06.08.-án került sor. A programban résztvevő diákok nagy izgalommal foglalták el helyeiket a lelától, a teljes I. világháborús egyenruhába bújt előadók láttán. A nagyon izgalmas és szemléletes előadás után a tanulók kérdéseiket is felteheték a katonáknak. Nagyon örültünk, hogy lehetőségünk volt részt venni ezen a nem mindennapi történelem órán.

Péntek Balázs
projektvezető